

# ГЕРОЙ БЫЛИН НАШЕГО ВРЕМЕНИ



*Счастье – не в награде за доблесть, а в самой доблести. Если мысли об Отечестве перестают быть единственным побудительным поводом к храбрости, мужеству, то дух защитников постепенно истребляется, а ведь именно он составляет силу народа.*

М.А. Булатов

Булатов Михаил  
Алексеевич (25 октября  
1924 года рождения),  
родился в деревне  
Верхняя Санарка  
Челябинской области в  
многодетной семье



Михаилу не было и двадцати, когда он оказался на передовой в марте 1943 года. Новобранец Булатов был определен фронт в саперное подразделение 235-й стрелковой дивизии, в составе которой прошел всю войну. Армия готовилась к великой битве на Курской дуге.





**Подразделение дислоцировалось возле деревни Вяжи на реке Зуша. В задачи старшего сержанта Булатова входило наведение штурмовых мостов. Немцы авианалетами повредили переправу. Выбитые звенья мостов, саперы заменяли собой, стоя в воде, держали на плечах доски, по которым солдаты переправлялись на другой берег. За участие в курской битве Михаил Булатов был награжден орденом Красной звезды.**

**За участие в Белорусской операции, в боях под Витебском, в июне 1944 года был удостоен ордена Славы 3-й степени за решительные действия в ходе проведения разведки боем, затем орден Славы 2-й степени за успешное выполнение боевой задачи.**



Указом Президиума Верховного Совета СССР старший сержант Михаил Булатов был удостоен высшей государственной награды – Герой Советского Союза. 19 апреля 1945 года награду вручал командующий 3-м Белорусским фронтом маршал Василевский.



В память о подвиге Михаила Булатова на Советском проспекте (бывшая Кенигсбергу - Раушен) установлен обелиск в 2012г., а в 2010г. в его честь названа улица, школа № 50 носит его имя.





**Какой подвиг? – Говорит Михаил Алексеевич. – Я шел выполнять свою работу. Был приказ и понимание, что его выполнения ждет все наступление. Ослушаться равносильно предательству. На войне особо суровой мерой измеряется мужество и совесть человеческая. Кажется, стоит чуть-чуть побережечь себя – и ты спасён. Но спасён ценою жизни других: кому-то нужно пройти эти страшные метры, а значит погибнуть, потому что ещё, ни один рубеж в мире не был взят без жертв.**

После войны Михаил Булатов продолжил военную службу и в 1948 году окончил Львовское военно-политическое училище.



С 1984 по 1985 годы Булатов был председателем Всесоюзного штаба похода комсомольцев и молодежи по местам боевой славы, а с 1987 по 1992 годы - возглавлял Курский городской совет ветеранов войны и труда. В 2005 году Булатов возглавил областной совет ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

# ПАМЯТЬ



- Фамилия Михаила Алексеевича Булатова выбита на стеле «Героям Курянам» на Красной площади.
- 21 сентября 2005 года Михаилу Алексеевичу Булатову было присвоено звание «Почётный гражданин города Курска».
- В 2000 году Михаил Алексеевич Булатов стал лауреатом первого Курского областного конкурса общественного признания «Человек года».
- В 2003 году был награжден орденом Дружбы – вручал Путин В.В.
- В 2007 году был награжден орденом Почёта - вручал Путин В.В.
- 8 октября 2014 года имя Героя Советского Союза, почётного гражданина Курска и Калининграда Михаила Алексеевича Булатова было присвоено лицу № 6» г. Курска.

# ИНТЕРВЬЮ



- *Михаил Алексеевич, а героизм в наше время - это что-то сверхъестественное или ему все же есть место?*
- *Что нужно сделать руководству нашей страны для того, чтобы наши молодые люди обладали таким чувством патриотизма как у Вас?*
- *Михаил Алексеевич, а как вы думаете, современная Россия выдержала бы сейчас такую войну?*